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СПРИЙНЯТТЯ ЛАНДШАФТУ 

__На нашій Батьківщині є багато мальовничих куточків. Одне з них описав 

у своїй кіноповісті «Зачарована Десна» український письменник, кінорежисер,  

художник, класик світового кінематографа — Олександр Петрович Довженко. 

Його рідне село на Чернігівщині — Сосниця, — чудове місце України. Всьому 

світу відома краса природи наших мальовничих українських сіл, а  особливими 

та по-своєму унікальними є села Чернігівщини. 

 __Автор описав усі деталі прирічкового ландшафту Десни так, що за ним  

живописець може створити картину. Я вважаю, що цей художній опис 

ландшафту, це цілком грамотний опис з точки зору ландшафтознавства. 

Природа у кіноповісті відіграє майже провідну роль, вона нерозривно пов’язана 

з життям героїв твору. Її неповторна краса, з її рослинним і тваринним світом, 

природними кліматичними умовами навічно закарбувалася у кіноповісті та 

пам'яті читачів. 

Десна — це ліва притока Дніпра,  одна з  найчистіших та найбільших рік 

України.  Довжина складає 1130 км. [1] Навесні ця ріка розливається, 

затоплюючи луки та ліси, перетворюючи усі долини на озера, височини на 

острови. Над цією безмежністю води та зелені возвищуються ізрізані ярами, що 

поросли лісом уступи Деснянської тераси. [2, 3] 

__Художні засоби (персоніфікація, порівняння та інші)  

допомагають краще зрозуміти природу, вид, біорізноманіття, циклічну 
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динаміку ландшафту та інші аспекти його вивчення. Вони допомогли автору  

показати читачам усю чаруючу красу, прирічкового ландшафту Десни і її 

притоків, з усіма його особливостями. Тому, особливості ландшафту 

Чернігівщини заслуговують більш глибокого та детального аналізу (Рис. 1). 

Неповторна краса природи проходить крізь увесь твір, її багатий  світ: 

«...царство трав, річок і таємничих озер...» [4, с. 21]. Також опис городу, який 

«до того переповнювався рослинами, що десь серед літа вони вже не вміщалися 

в ньому.» [1, с. 1], а «У густому тютюні, квіти якого цвіли «поповими ризами», 

діти ходили, як у лісі...» [4, с. 11] — у цьому уривку  Чернігівщина описується 

на субтопічному рівні просторового аналізу. 

 

_Рис. 1 Позначення Чернігівщини та Десни. 
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__Також яскраво зображений у письменника тваринний світ Десни та її 

притоків:  «...Любив пташиний щебет у саду і в полі. Ластівок любив у клуні, 

деркачів — у лузі. Любив плескіт води весняної. І жаб'яче ніжно-журливе 

кумкання в болоті, як спадала вода весняна.» [4, с. 10], «А на Десні краса! Лози, 

висип, кручі, ліс — все блищить і сяє на сонці...» [4, с. 22] — це опис 

прирічкового ландшафту на топічному та хоричному рівнях. 

_Рис.2. Прирічковий ландшафт Десни. 

_Ще письменник не оминув погодні та кліматичні особливості заплавної 

місцевості Чернігівщини : «Хмари по небу пливуть вибагливо й вільно і, 

пливучи в просторах голубих, вчиняють битви і змагання... Хмарний світ був 

переповнений велетнями і пророками» [4, с. 11] — це опис простору 

ландшафту в цілому, він виокремлює ландшафт Чернігівщини на хоричному 

рівні._  

Навіть таке несприятливе явище як повінь Олександр Довженко  вдало 

поєднав із сюжетом своєї кіноповісті: «Сходило сонце. Картина була 

незвичайна, неначе сон чи казка. Осяяний сонцем, перед нами розкрився зовсім 

новий світ. Нічого не можна було впізнати. Все було інше, все краще, 

могутніше, веселіше. Вода, хмари, плав — все пливло, все безупинно неслося 
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вперед, шуміло, блищало на_сонці._Весна_красна!..» [4, с. 17]_—_це_опис плав 

та прирічкового ландшафту, він відповідає хоричному рівню. 

__В описах Десни чітко простежується поєднання людини й природи. 

«Дивлюся у воду —  місяць у воді сміється. «Скинься, рибо»,— думаю,— 

скидається риба. Гляну на небо: «Зірко, — покотися» — котиться. Пахнуть  

трави над водою. Я до трав: «Дайте голос, трави» — гукають перепілки» [4, с. 

27] та «Жили ми в певній гармонії з силами природи, – зимою мерзли, літом 

смажились на сонці, восени місили грязь, а весною нас заливало водою, і хто 

цього не знає, не знає тієї радості і повноти життя.» [4, с 16]. 

_Україна, наша Мати, яку можна порівняти з безцінним діамантом в 

оточенні земель інших країн. Діамантом, який передали нам пращури і який ми 

повинні залишити після себе наступним поколінням  та зберегти і  

примножувати красу природи України. 

Рис.3 Рідна моя Україна. 
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